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Організація самостійної роботи студентів у процесі занять  

фізичною культурою 

Гелета Д.Д., Горшанкова Т.О. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Вступ: У статті розглядаються засоби організації фізичного виховання, що  

дозволяє підвищити ефективність процесу самостійної роботи студентів.    

Мета роботи. Проблема активізації самостійної роботи студентів залиша-

ється однією з найактуальніших проблем професійної освіти. У сучасних реаліях 

стає актуальним завдання виховання активної творчої особистості, що має праг-

нення самовдосконалення і самореалізації [2].  

Не останню роль організації самостійної роботи студентів у сучасному вузі 

грає фізична культура. У зв'язку з чим актуальність роботи пов'язана з розумін-

ням можливостей фізичної культури у вихованні навичок самостійної роботи у 

студентів. 

Завдання дослідження – виявити можливості фізичної культури у вихо-

ванні навичок самостійної роботи у студентів з використанням комп'ютерних те-

хнологій. Самостійна робота студента, з одного боку, є об'єктом діяльності сту-

дента (навчальне завдання), запропонований навчальним планом (викладачем), з 

іншого – певний спосіб дій. Самостійна робота може здійснюватися як на уроці, 

так поза ним, наприклад, у вигляді домашнього завдання. Дослідження різних 

авторів доводять, що у процесі самостійних занять виховуються професійно важ-

ливі якості, що сприяють швидкому пристосуванню до вимог професії.  

Аналіз психолого-педагогічної літератури показує, що прагнення людини 

до активної самостійності є однією з фундаментальних потреб особистості. Са-

мостійна робота студентів у процесі фізичного виховання є предметом дослі-

дження. Метою фізичного виховання у ВНЗ є формування загальнокультурних 

компетенцій, як самостійне та методично правильне використання методів фізи-

чного виховання для зміцнення здоров'я, а також готовності до досягнення нале-

жного рівня фізичної підготовленості для забезпечення повноцінної соціальної та 

професійної діяльності [1]. 

В результаті освоєння дисципліні студент має.  

Знати: основи фізичної культури та здорового способу життя; соціальне 

значення фізичної культури та спорту; вплив оздоровчих систем фізичного вихо-

вання на зміцнення здоров'я, профілактику шкідливих звичок та професійних за-

хворювань; роль та значення фізичної культури у системі наукової організації 

праці; вплив умов та характеру на вибір форм, методів та засобів виробничої фі-

зичної культури. 

Вміти: складати комплекси вправ оздоровчої та професійно-прикладної 

спрямованості; формувати у вигляді фізичної культури розуміння необхідності 

дотримання здорового способу життя, спрямованого  на зміцнення здоров'я; інте-

грувати отримані знання у формування професійно значущих умінь та навичок; 

здійснювати підбір необхідних прикладних фізичних вправ для адаптації органі-

зму до різних умов праці та специфічних впливів зовнішнього середовища. 
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Володіти: сучасними фізкультурно-оздоровчими технологіями форму-

вання здорового способу життя, засобами та методами зміцнення індивідуально-

го здоров'я, фізичного самовдосконалення для успішної соціально-культурної та 

професійної діяльності; методиками та методами самодіагностики, самооцінки, 

засобами оздоровлення для само корекції здоров'я різними формами рухової дія-

льності, що задовольняють потреби людини у раціональному використанні віль-

ного часу. 

Найбільший інтерес у досягненні поставленої мети, спрямованої на під-

готовку майбутнього спеціаліста, здатного до фізичного самовдосконалення та 

самореалізації, представляє самостійна робота студента. Самостійна робота в 

процесі фізкультурної діяльності – це форма навчання, при якій студент виявляє 

активність в організації своєї діяльності відповідно до поставленого завдання, 

здатний самостійно засвоювати необхідні знання, опановувати вміння та навички 

в галузі фізичної культури..  
Матеріал та методи. Для успішного формування навичок самостійної 

роботи у процесі фізичного виховання використовуються різноманітні форми ор-

ганізації занять: лекції, семінари, круглі столи, конференції та ін.; бально-

рейтингова технологія;  науково-дослідна діяльність; рекреаційні заходи в режи-

мі дня; заняття у спортивних клубах, секціях, групах з інтересів;  масові оздоров-

чі, фізкультурні та спортивні заходи;  Електронні засоби інформації..  
У процесі самостійної роботи студент набуває навичок самоорганізації, 

самоконтролю, самоврядування, саморефлексії та стає активним самостійним су-

б'єктом навчальної діяльності. Самостійна робота на заняттях фізкультури ви-

ступає і як форма організації заняття, і як спосіб діяльності учнів у вирішенні пе-

вних завдань. 

Мета самостійної роботи полягає у формуванні самостійності. Впрова-

дження комп'ютерної технологій у освітнє середовище університету дозволило 

успішніше вирішувати питання організації самостійної роботи у процесі фізич-

ного виховання. Самостійна робота передбачає забезпечення студентів дидакти-

чним матеріалом щодо вивчення дисципліни у вигляді робочих програм, навча-

льних посібників, методичних рекомендацій, контрольних завдань, консультацій 

та ін. 

Використання електронних засобів дозволяє студентам виконувати робо-

ту з різними джерелами знань – підручником, наочними посібниками, конспек-

тами лекцій, презентаціями, відео та аудіо матеріалами, навчальними завдання-

ми, навчальними програмами та ін., у неаудиторний час із використанням персо-

нального комп'ютера самостійно вивчати навчальний матеріал. 

У процесі освоєння навичок проведення самостійних занять велике зна-

чення мають методико-практичні заняття, на яких студенти виконують самостій-

но комплекси навчальних завдань під контролем викладача.  

Мета занять – набуття навичок та досвіду творчої діяльності, оволодіння 

сучасними фізкультурно-оздоровчими методами. Студенти засвоюють методики 

з діагностики та самодіагностики, контролю та самоконтролю за станом здоров'я, 

оздоровчі практики тощо.  
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Використовуючи програми з діагностики, студенти самостійно визнача-

ють рівень свого фізичного, функціонального та психічного стану. За допомогою 

електронних презентацій та відеороликів студенти можуть ознайомитися з техні-

кою виконання вправ та методикою навчання руховим діям (наприклад: кидок 

баскетбольного м'яча, низький старт у легкій атлетиці, виконання двокрокового 

ходу у лижній підготовці тощо), наочні матеріали дозволяють самостійно розро-

бити комплекс вправ у розвиток відстаючих фізичних аспектів. 

Результати. Навчання не може бути повноцінним без регулярної та об'єк-

тивної інформації про те, як засвоюється студентами матеріал, як вони застосо-

вують отримані знання для вирішення практичних завдань. Для перевірки знань 

використовуються найрізноманітніші завдання та тести. Самостійна робота з на-

вчальним та наочним матеріалом з фізичної культури проявляється у відповідях 

студентів після вивчення навчального матеріалу, прослуховування аудіо записів 

та перегляду відеороликів на питання викладача або контролю знань з вибірко-

вими варіантами відповідей під час комп'ютерного тестування.  

Контрольно-навчальні завдання спрямовані на самостійну творчу діяль-

ність студента з урахуванням поставлених завдань, дозволяють оцінити теорети-

чні та практичні знання та вміння, визначити рівень засвоєння пройденого 

маnеріалу, внести своєчасні коригування у планування навчального процесу. 
Висновки. Застосування сучасних технологій у процесі фізичного вихо-

вання показало, робота з електронними ресурсами спрямована на прояв у студен-

тів самостійності. Інформаційні технології можуть успішно використовуватися в 

освітньому процесі для освоєння студентами навчального матеріалу, а також ак-

тивно у процесі самонавчання та самоосвіти. 
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